

bb 72. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

bh la

1973. szeptember 1.

70. időjárásjelentés
71. elhunyt demjén attila festőművész
72. hírjegyzék
/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: lakatos erzsébet

20.15/ok

- 44 -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. szeptember 2.

bb 1. huszonöt ezer éves kőeszközök

vid ká bh bs

1973. szeptember 2.

a miskolci herman ottó múzeum régészei, hellebrand magdolna vezetésével, nagyszabású ásatást kezdtek a diósgyőri strand területén lévő sziklaüregben. a régészetileg védett területen 1883 és 1930 után most harmadszor folytatnak vizsgálatot a régészek. munkájukat a miskolci nehézipari műszaki egyetem geológus-hallgatói társadalmi munkában segítik.

a sziklaüregben mintegy 3 méter mélységben eddig nagymennyiségű állati csontot, valamint különféle pattintott kőeszközöket találtak. az üveges kvarcporfíliá anyaga, 10 centiméteres és ennél kisebb pengék anyaga és pattintási módja megegyezik a szeléta barlangban talált ősemberi eszközökkel. s ennek alapján korukat mintegy 25 ezer évesre teszik.

az ásatásokat folytatják./mti/

--

- 1 -

MF 1411

73 / SLEP,
ST

bb 2. Ifjusági ház az öreg házban

vid ká bh bs

1973. szeptember 2.

az ország egyik legszebb terén, a középkori városképet máig megőrző kőszegi jurisich téren kapnak házat a helyi fiatalok. a tér egyik értékes műemlékházát a városi tanács 2,5 millió forintos költséggel állíttatja helyre, majd átadja a fiataloknak, akik még az idén birtokukba vehetik az ódon falak között kialakított klubokat, előadások tartására alkalmas nagytermet. a ház lesz a „főhadiszállása”, az évente megrendezett kőszegi ifjusági napoknak.

a ház helyreállításánál, majd berendezésénél a fiatalok is közreműködnek./mti/

bb 3. Öregek napja dévaványán

vid ká bh bs

1973. szeptember 2.

a dévaványai aranykalász termelőszövetkezetben vasárnap rendezték meg az öregek napját. ebből az alkalomból a községből és a nagykiterjedésű tanyavilágból 450 idős ember érkezett a szövetkezet központjába. az aranykalász tsz eredményeiről és távlati terveiről nagy józsef elnök tájékoztatta a nyugdíjasokat. bejelentette, hogy a vezetőségi ülés határozatát a közgyűlés jóváhagyta. *szövetkezet* értelmében ya nyugalomba vonult *idős* tagokat - akik 10-15 , illetve 20 esztendő *kor* dolgoztak a közösen - felvették a törzsgárda tagok sorába. az öregek napján a törzsgárda tagsággal járó 500 forintot *5* nyugdíjas szövetkezeti gazdának adták át./mti/

bb 4. tóth sándor szegedi szobrász kiállítása kiskunfélegyházán

vid ká bh bs

1973. szeptember 2.

kiskunfélegyházán vasárnap kiállítás nyílt tóth sándor szegedi szobrászművész alkotásaiból. a 40 éves művész kiskunfélegyházi tárlatán mintegy 150 szobra, érméje és rajza látható. a tóth-tárlat érdekessége, hogy a szobrok egy részét szabadterén, a műemléki kiskun múzeum udvari parkjában helyezték el./mti/

- 2 -

9.45 bh

N 1500

bb 5. a telefondoktor tanácsai az iskolások szüleinek

1 vt gk zs bh la

1973. szeptember 2.

a szeptember 3. és 9. közötti héten az iskolásgyerekek szüleikhez szól a telefondoktor - változatlanul a 171-925-ös számon. egyebek közt felhívja a figyelmet arra, hogy a tanulás fokozottan terheli az idegrendszert, csökkenti az alvásidőt, a levegőzés, a séta, a játék idejét. a tankönyvek betűtengere rongálja a szemet. a gyerekek között sokan vannak, akik kapkodnak a reggelinél, görcsöl a gyomruk a feleltetés izgalmaitól. ha nem tudnak pontosan lépést tartani a tanterv ütemével, könnyen előadódik a kudarcélmény, amely sokáig nyomot hagy a diákokban.

mindebből az következik, hogy a szülőknek oda kell figyelnie a különféle veszélyekre, mert a naponta leselkedő egészségromlás könnyen hatalmába keritheti a kisiskolást csakugy, mint a tinédzserkorukat. jó szolgálatot tesznek a szülők, ha arra törekcszenek, hogy az egészséges szokásokat beleépítsék a gyermek magatartásába már egészen kis korában, mert ezáltal segítik őket az egészséges életmód kialakításában./mti/

bb 7. nemes dezső prágába utazott

k ró gg bh bs

1973. szeptember 2.

nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, az mszmp kb politikai főiskolájának rektora és gulyás emil, a politikai főiskola tanszékvezető tanára, csehszlovákia kommunista pártja és politikai főiskolája rektorátusának meghívására vasárnap prágába utazott, ahol részt vesznek a csehszlovák kommunista párt központi bizottsága politikai főiskolájának 20 éves fennállása alkalmából rendezendő ünnepeken.

nemes dezsőt a ferihegyi repülőtéren katona istván, az mszmp kb tagja, a kb osztályvezetője bucsúztatta, jelen volt frantisek dvorsky, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete./mti/

bb 8. elutazott az osakai kormányzó

k ró bgg b h bs

1973. szeptember 2.

vasárnap elutazott budapestről az osakai tartományi kormányzó, kuroda ryoichi vezette küldöttség. a japán vendégek a fővárosi tanács meghívására több napot töltöttek hazánkban. a küldöttséget szépölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, kőműves istván elnökhelyettes bucsúztatta a ferihegyi repülőtéren, s képviseltette magát a budapesti japán nagykövetség is./mti/

12.45 bh

N 1500

- 3 -

b b 6. időjárásjelentés

bh bs

1973. szeptember 2.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben:

felhőátvonulások

közép és nyugat-európa felett leszálló légmozgású zóna alakult ki. ennek északi peremén nagy sebességű hűvös levegő vonul kelet felé. a következő 36 órában az említett leszálló légmozgású zóna hatása már kisebb területen érvényesül, és így hűvösebb, nedvesebb levegő közelebb kerül a kárpát-medencéhez. hatására több lesz a felhő, a hőmérséklet nem változik lényegesen.

hazánkban szombaton a dunántúlon kevesebb, az ország többi részén több volt a felhő. a dunántúlon 6, 10, a dunától keletre 1,5 órára sütött ki a nap. az észak-keleti mégyékben egy-két helyen futó eső, pátyodon zivatar keletkezett. s a lehullott csapadék mennyisége csak tokajon érte el a 6, pátyodon a 8 mm-t/ a legmagasabb nappali hőmérséklet 19, 24 fok között alakult. ma hajnalra 9, 14 fokig hűlt le a levegő. délelőtti kisebb felhőátvonulások voltak, az észak-nyugati szél kissé megélénkült. a hőmérséklet 11 órára 21, 24 fokig emelkedett.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 17,9 fok volt, a százéves átlagnál 1,2 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig!

felhőátvonulások, vasárnap eső nélkül, hétfőn az ország északi felében szórványosan előforduló esővel. mérsékelt időnként megélénkülő észak-nyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 9, 14 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 19, 24 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 158 centiméter. /mt1/

--

- 4 -

12.55 bh

NA 15 SE

bb. 9. szekér gyula nehézipari miniszter átadta európa legnagyobb és legkorszerűbb bauxitbányáját - bányásznapi ünnepség tapolcán

vid mmé/il bs

1973. szeptember 2.

vasárnap a 23. bányásznapi alkalmából ünnepségre hívták össze tapolcán a bakonyi bauxitbányák dolgozóit. ez az ünnepség harmadik ünnep is, hiszen a bányásznapi alkalmából átadták rendeltetésének európa legnagyobb bauxitbányáját a halimba 3-at, ugyanakkor a hazai bauxit-kutatás és bányászat is most félévészázados. az ünnepségen részt vett dr. szekér gyula nehézipari miniszter, papj jános a veszprém megyei pártbizottság első titkára, dajka ferenc, a vegyipari dolgozók szakszervezetének főtitkára, dr. dobos györgy, a magyar alumíniumipari tröszt vezérigazgatója, valamint veszprém megye és tapolca város vezetői.

dr. szekér gyula miniszter ünnepi beszédében hangoztatta, hogy a bányászok megbecsülését természetesen nemcsak a bányásznapi jelentti, hanem azok az intézkedések, amelyek forradalmi változásokat hoztak bányászatunkban, ezzel együtt a bányászok életében is. a továbbiakban leszögezte, hogy a műszaki-technikai forradalom hatása a bányászatban is érvényesül. jelentősek a termelőink a korszerű technika, technológia továbbfejlesztésében, azok széleskörű elterjesztésében. célunk az, hogy a még ma is nehéz bányamunkát könnyebbé tegyük.

ezután szekér gyula a magyar szocialista munkáspárt ix. és x. kongresszusán megfogalmazott energiapolitikai koncepcióról beszélt. hangsúlyozta, hogy pártunk és kormányunk megkülönböztetett figyelemmel kíséri az energiahelyzet alakulását. a műszakilag és gazdaságilag megalapozott energia-politikai koncepció alapján komoly erőfeszítéseket teszünk az ország energia helyzetének javítására, az energia szerkezet tudatos, progresszív alakítására. a korszerűsítés célja, hogy az energiahordozók között minél nagyobb arányt képviseljenek a gazdaságosabb szénhidrogének. ezek az erőfeszítések meghozták eredményüket, ma már a felhasznált energiahordozók 50 százaléka kőolaj és földgáz. a növekvő energiaigények megkövetelik, hogy felkutassuk azokat az energiforrásokat, amelyekkel az igényeket a leg gazdaságosabban tudjuk kielégíteni. az energiapolitikai célkitűzéseinkkel nem ellentétes az a törekvés, hogy a villamosenergia termelés céljára hasznosítsuk az olcsón kitermelhető hazai szeneket. az elmondottakból következik, hogy a szénbányászatra is fontos szerep vár a jövőben.

/folyt.köv./
13.15/1L

- 5 -

NA 15 SE

bb. 9./ szekér gyula 1. folyt./ il

dr. szekér gyula a továbbiakban a bauxitbányászok tevékenységét méltatta. elmondotta, hogy az elmúlt félévszázad alatt olyan hatalmas bauxitkészleteket ismerhettünk meg, amely hazánkat „bauxit-nagyhatalommá” tette. a készletek nagyságát tekintve Európában a harmadik helyre kerültünk. különösen fontos szerep jutott a dunántúli területeknek, ahol számottevő bauxit-teltelepeket találtak. ezen belül a jelenleg ismert ércvagyon mintegy kétharmada helyezkedik el a bakonyi bauxitbányához tartozó területeken. bauxitvagyonunk és a viszonylagos energiaszegénységünk közötti ellentmondást az 1962-ben megkötött magyar-szovjet timföld-alumínium egyezmény oldja fel, amely újabb fejlődési korszak előtt nyitja meg a lehetőség kapuját. az egyezmény realizálása révén hazánkban az 1962. évi egy főre eső 4,3 kilogrammos alumíniumfelhasználás 1972-re 10 kilogrammra nőtt.

befejezésül dr. szekér gyula a bakonyi bauxitbányák vállalat tevékenységét méltatta. a vállalat az össz bauxit-termelés kétharmadát adja. biztosítva szállítja ezt az óriási mennyiséget, annak ellenére, hogy számos, kedvezőtlen természeti és geológiai adottsággal kell megküzdeni. a termelés fokozatos növelésével párhuzamosan évről-évre emelkedik a műszaki színvonal is.

a műszaki fejlesztés eredményességét bizonyítják a termelési adatok. amíg három évvel ezelőtt az egy aknára eső termelés átlagosan 75 000 tonna volt évente, ma már ennek háromszorosa, 220-230 ezer tonna. szólt még a miniszter a bakonyi bauxitbánya most elkészült nagyberuházásáról, valamint a folyamatban levő új bányanyitásokról is.

a nehézipari miniszter ünnepi beszéde után kitüntetések adtak át a beruházásban és a termelésben élenjáró dolgozóknak. ezt követően a vendégek megtekintették a halimba 111. új bányászociális és termelési berendezéseit.

x x x

az mti hírmagyarzója írja:

vasárnap felavatták európa legnagyobb és egyben legkorszerűbb bauxitbányáját a halimba 111-at.

a beruházások nyolc éves kemény munka után a bányásznapon adták át a gazdag földalatti üzemet a bányászoknak, akik évente 600 ezer tonna bauxitot hoznak majd felszínre.
/folyt.köv./

- 6 -

NA 1540

bb. 9./ szekér gyula ...? folyt./ il

a halimba 111. lelőhely felkutatása a készletek meghatározása, a felszabadulás utáni bauxitkutatás első nagy eredménye. a részletes kutatási jelentés 1962-ben készült el, ebben már meghatározták a készlet nagyságát - ez 20-22 millió tonnára tehető - és a műszaki-geológiai mutatókat is. a halimba 111. készlete ugyan- ebben az évben megkötött magyar-szovjet timföld-alumínium egyezmény megvalósításának egyik biztosítéka, s az új aknai timföldgyára nyersanyagbázisa. az 1965-ben kezdődő beruházást igen nehéz feladatok jellemezték, hiszen minden eddigi bányánál mélyebbre kellett hatolni a földbe, a bauxit rétegek ugyanis 250-300 méteres mélységben húzódnak. a bauxitérc fekvése igen jó, általában 30 méter vastagságú rétegekben helyezkedik el a szőlárd bazalt és mészkő tetején.

a 750 millió forint értékű beruházás terveit az aluterv készítette, összesen 72 vállalat 450-500 munkása valósította meg.

a 300 méter mélységű központi aknák fölött már startra készen állnak a szállító berendezések, amelyek 2 percenként 6 tonna bauxitot tudnak felhozni a föld mélyéből. a csillék távirányítással borítják ki terüket és indulnak vissza a járatokba, ahol a nehéz fizikai munkát az önjáró szállító és rakodó gépek végzi. a földalatti szállítás is a legkorszerűbb formában történik, bekapcsolták ebbe a munkába a gumihevedereket, amelyek hosszúsága meghaladja az 1500 métert. a halimba 111. magas műszaki színvonal jelentkezik majd a termelési eredményekben is. a bakonyi bauxitbányákban jelenleg az egy főre eső műszakonkénti termelés 3,5 tonna, ugyanez a halimba 111-ban 5 tonna lesz.

a személyszállító akna köré valóságos szociális kombinátot létesítettek, fekete-fehér öltözővel, étteremmel, orvosi rendelővel. a halimba 111. beruházás csoportjába tartoznak még azok az új létesítmények is, amelyek részben a szállítást, másrészt pedig a bányászok életkörülményeit javítják. így ajkán elkészült az új ipari vasútállomás, ahonnan a hazai és a külföldi megrendelők- hoz indítják utnak az értékes nyersanyagot. tapolcán 220 lakást, 150 személyes legényszállót, új garzonházat építettek, a városi tanácsalközösen pedig óvodát és éttermet létesítettek. ezekkel a szociális beruházásokkal főleg azoknak a bányászoknak letelep- edését segítették, akik a távoli nógrádi iparvidékről jöttek a halimba 111-hoz munkát vállalni.

az átadást követően hétfőtől már fokozatosan áttelepülnek a bányászok a halimba 111. segédaknájából az új korszerű létesít- ményhez, s jövőre már innen hozzák felszínre a tervezett 600 ezer tonna bauxitot./mti/

- -

13.30/11

- 7 -

MTI 1540

bb 10. bányász kulturális hetek pécssett

vid bh bs

1973. szeptember 2.

vasárnap folytatódott a 23. bányásznap eseményei a mecsek vidékén. pécssett, a józsef attila művelődési házban ünnepélyesen megnyílt a bányász kulturális hetek szeptember végéig tartó programsorozata, amelyet közösen rendez a mecseki szénbányák szakszervezeti bizottsága és művelődési házainak igazgatósága. a szénbányák öntevékeny művészeti együttlései és fővárosi művészek szórakoztatták első alkalommal a közönséget. a következő hetekben képzőművészeti kiállítás, felnőtt bábfesztivál, vit élménybeszámoló, hangverseny kínál majd látni, hallani valót a bányász lakónegyed művelődési házaiban.

komlón is mozgalmas volt a vasárnap. a város szívében, a lenin téren felállított szabadtéri színpadon divatbemutatót tartott a fővárosi divattervező vállalat. a közép-dunántúli lovasiskolák részvételével nagyszabású lovasjáték, majd repülő és ejtőernyős bemutató vonzotta az érdeklődőket./mti/

bb 11. nagyszabású közlekedési vetélkedő pécssett

vid bh bs

1973. szeptember 2.

„közlekedésbiztonságért 73,, címmel nagyszabású vetélkedőt rendezett vasárnap pécssett a bm közlekedésrendészeti osztálya, a volán 12-es vállalat és az állami biztosító. az idegenforgalmi, városismereti, közlekedési verseny mezőnyében több mint százan indultak motorkerékpárral, személygépkocsival, autóbusszal és tehergépkocsival, zömében hivatásos járművezetők. a rendezvény célja a közlekedési morál emelése, a balesetmentes közlekedést elősegítő ügyességi próba.

az ünnepélyes eredményhirdetésre a fegyveres erők klubjában került sor, ahol a résztvevők oklevelet, a legügyesebbek értékes díjat kaptak.

a rendező szervek azt tervezik, legközelebb három megyére kiterjedően, a szomszédos tolna és somogy bevonásával rendeznek közlekedési vetélkedőt./mti/

..

- 8 -

bb 12. halálos közlekedési balesetek

i ró gg bh bs

1973. szeptember 2.

nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette motorkerékpárját pécs és komló között peti józsef 17 éves komlói gimnazista. lejtős, balra kanyarodó úton a padkára sodródott, majd a betonkorlátnak ütközött és a helyszínen meghalt.

ittas állapotban, gyorsan vezette segédmotoros kerékpárját a békés megyei bélmegyer község külterületén komáromi istván, 59 éves segédmunkás, tarhosi lakos - egy villanyoszlopnak ütközött, s a helyszínen meghalt.

segédmotoros kerékpárjával a komárom megyei császár községben paksi jános, 17 éves traktoros, helyi lakos egy sorompó nélküli vasuti átjáróban ráhajtott a sínekre, és egy személyvonat halálra gázolta.

farkas gusztáv, 42 éves rokkantsági nyugdíjas, soltvadkerti lakos fejér megyében mezőfalva és hantos között vezette személygépkocsiját amikor mellette ülő felssége - farkas gusztávné, 46 éves eltartott - az előrenyíló gépkocsi ajtaját véletlenül kinyitotta. az ajtó kivágódott, farkasné kiesett a kocsiból, s a helyszínen meghalt.

domonkos gergely, 20 éves kőműves, kismányoki lakos nagymányok és máza között motorkerékpárjával nekiütközött egy vele azonos irányban közlekedő lovaskocsinak. domonkos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítása közben meghalt. utasa súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett./mti/

bb 13. halálos balesetek

i ró mmé b bs

1973. szeptember 2.

a heves megyei hort-csány vasútállomáson tatarozás közben leesett az állványról koloszar ferenc, 54 éves segédmunkás, nyírteleki lakos. olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítás után meghalt.

holtan találták számpor jános 31 éves fűtő, acsai lakost, a galgagutai és acsai vasútállomás között. megállapították, hogy számpor ittas állapotban tartózkodott a sínek között, és egy vonat halálra gázolta.

leomló föld temette maga alá pécssett a szikra nyomda építkezésénél játszadó bormemissza tiber 12 éves tanulót. a szerencsétlen gyerek a helyszínen meghalt./mti/

..

- 9 -

14.50bh

AA 16⁰⁰

6

bb 14. száz vasárnapi üveg-irányvonat orosházáról

vd bh bs

1973. szeptember 2.

három évvel ezelőtt kötött megállapodást az orosházi Üveggyár, a vasut és több konzervgyár, állami gazdaság különféle öblösüvegek vasárnaponkénti irányvonatokkal történő továbbítására. azóta száz irányvonat indult az üzem területéről, túlnyomórészt a szigetvári konzervgyárba. összesen 3500 vagonban 40 000 tonna vagyis többtízmillió konzerves üveg és palack jutott el így rendeltetési helyére. az irányvonatok az állomáson nem várakoznak, nincs szükség tolatásra s így a korábbi átlagos száz óra helyett husz óra alatt és főképpen törés, sérülésmentesen jutnak el az üvegek a rendeltetési helyükre.

az orosházáról most vasárnap utjára indított, befőttes üvegekkel palackokkal megrakott irányvonat után rövidesen sikküveget is továbbítanak ezzel a szállítási módszerrel. a vasut és a vállalat tervei szerint még az idén külföldre is továbbítanak üveget irányvonattal. /mti/

--o--

bb 15. fűszerpaprikaszüret szeged határában

vid bs mmé bh bs

1973. szeptember 2.

a vasárnapi kedvező napfényes időt kihasználva a szeged-környéki paprikatermelő gazdák közül sokan a pirosra érett fűszerpaprika szedésével foglalatostkodtak. az összesen ~~300~~ ²⁰⁰ ezer holdnyi „paprikás” területen az idén a hosszantartó napsütéses időjárás hatására kiváló minőségű, tehát nagy festék és szárazanyagtartalmu termést takarítanak be. csongrád megyében egyébként sok helyen dolgoztak vasárnap a földesken. szatymaz környékén őszibarack, makó környékén hagymabetakarítási műszakot tartottak. /mti/

--o--

- 10 -

bb 16. ünnepség pusztaszeren

vid bh bs

1973. szeptember 2

csongrád megyei pusztaszer határában lévő milleniumi emlékműnél, a hatalmas talapzatra emelt árpád-szobornál vasárnap megtartották a hagyományos emlékünnepeket és nagygyűlést. az ünnepségre mintegy tizenötezen gyűltek össze a megye városából, községeiből. ott voltak szegedi üzemek, az olajbányászok képviselői, a kisteleki, sövényházi, szatymazi, ándorfalvi, baksi szövetkezeti gazdák, a megye, sőt az ország más vidékéről érkezett különautóbuszok, a felvirágozott terepárok, a több ezer személygépkocsi és motorkerékpár prgalmát egész csapat közlekedési rendőr irányította.

az emlékmű előtt emelt disztribúción délelőtt tíz órakor péter jános külügyminiszter emelkedett szólásra. ünnepi beszédében méltatta az anonymus feljegyzése szerint ezen a helyen tartott első magyar országgyűlést, majd az országosan ugyanitt megkezdett „második honfoglalás”, a földosztás jelentőségét. ezután péter jános a külpolitikai helyzetről beszélt, győri imre a megyei pártbizottság első titkára a megye rohamos ipari, mezőgazdasági, kulturális fejlődéséről szolott s egyebek között elmondotta, hogy ezen a történelmi nevezetességű helyen nemzeti emlékparkot alakítanak ki. muzeumban mutatják majd be a honfoglalás emlékeit, s hazánk felszabadulás utáni fejlődését. a negyven holdas zárt történelmi emlékhely szomszédságában motel, kempinget, illetve idegenforgalmat szolgáló más intézményeket létesítenek.

a nagygyűlés után népünnepély, kulturális műsor következett. /mti/

--o--

bb. 17. befejeződött a fakitermelők 10. országos versenye

vid il bs

1973. szeptember 2.

vasárnap fejeződött be esztergombán a fakitermelők háromnapos 10. országos versenye, amelyen az erdő- és fafeldolgozó gazdaságok, az állami gazdaságok dolgozói és a szakmunkásképző intézetek tanulói vettek részt.

/folyt.köv./

- 11 -

KA 16⁰⁰

bb. 17./ befejeződött ... folyt./ il

a vendéglátók a pilisi állami parkerdő-gazdaság dolgozói kitűnő pályát „rendeztek be”, a duna szigeten, hogy a több mint száz versenyző egyenlő eséllyel mérhesse össze tudását. az eredmények, a szoros küzdelem, bebizonyították, hogy okos gépekkel, jó munkaszervezéssel és hozzáértéssel jelentősen növelni lehet a fakitermelést. a küzdelemnek éppen az volt a fő célja, hogy a gépesítés fokozását ösztönözze. ugyanis a következő 15 évben úgy kell növelni mintegy 40 százalékkal a fakitermelést, hogy közben a munka termelékenysége kétszeresére emelkedjen. ezért is alapított a mém két új díjat, két eddig nem szerepelt, különösen nagy ügyességet, szakértelmet igénylő versenyszámra: a közelítés traktorral, ~~csörlő~~ csörlőgéssel, valamint a rakodás-szállítás című vetélkedőre. ezeknek a munkafolyamatoknak a 45-50 illetve 18-20 százalékos gépesítése még messze elmarad más fakitermelő műveletek 80-90 sőt 100 százalékos gépesítésétől.

ezt a két díjat a balatonfelvidéki, illetve a mátravidéki erdő- és fafeldolgozó gazdaság csapata vitte haza. a bajnokság fődíját a medosz és az országos érdészeti egyesület vándordíját az összetett csapatverseny győztese, a balatonfelvidéki erdőgazdaság nyerte el. új serleget kaptak ugyanis a régi tavaly végleg ott maradt a háromszoros győztes keszthelyi erdőgazdaságnál. az egyéni bajnokság első helyezettje kékedí József, a kisz kb alapítvány-díját nyerte el. első ízben adták át a kisz kb vándorserlegét, ugyanis most indultak először a vetélkedőn a szakmunkásintézetek tanulói. a győztes a barcs-középrigóci iskola lett.

a fakitermelők országos bajnokságának legjobbjai most tovább edzenek, mert készülnek a szocialista országok romániában sorra kerülő nemzetközi bajnokságára./mti/

bb. 19. bene józsef kiállítás győrtött

vid il bs

1973. szeptember 2.

a győri műcsarnokban a romániában élő képzőművész, bene józsef alkotásaiból nyílt vasárnap kiállítás. a kolozsvári képzőművészeti főiskola tanszékvezető tanárának 55 alkotását három héttig tekintheti meg a közönség. a kiállítást dr. varga jeno, a városi tanács művelődési osztályának vezetője nyitotta meg./mti/

NA 1640

- 12 -

bb. 18. paradicsom-műszak a szegedi konzervgyárban

vid il bs

1973. szeptember 2.

szeged óriási „befőzőkönháján”, a szegedi konzervgyárban vasárnap paradicsom műszakot tartottak. mivel a kitűnő termést csak hétköznapokon nem győznék feldolgozni a termelő szövetkezetekből állami gazdaságokból vasárnap mintegy száz tehergépkocsi vette az ivolének, pürének, lecsónak való paradicsomot. több mint félezer konzervgyári dolgozó mintegy negyven vagon paradicsomot főzött be a vasárnapi műszakban. ebből a cikkből az idény végéig csaknem két és félezer vagonnyit raknak üvegbe./mti/

-. -

bb. 20. zakopanéba utazott a szanyi bokréta táncgyűttes

vid il bs

1973. szeptember 2.

vasárnap 10 napos szereplésre a zakopanei nemzetközi folklórfesztiválra utazott a szanyi bokréta táncgyűttes. a nemzetközi találkozón a szanyiakon kívül 15, az ország különböző tájairól való népművész képviseli hazánkat./mti/

-. -

bb.21. motors találkozó a bakonyban

gg/ok bs

1973. szeptember 2.

másfél száz győr-sopron megyei motors mérte össze ügyességét és a kresz-ben való jártasságát vasárnap bakonyszentlászlón a magyar természetjáró szövetség turamotoros bizottságának rendezésében. az idősebbek és a fiatalabbak izgalmas versenyen vetélkedtek az értékes tiszteletdíjakért, valamint a „legügyesebb győr-sopron megyei motoros”, címért./mti/

-. -

15.55/ok

- 13 -

NA 1650

bb.22. utószezon - jellegű forgalom a balatonnál

vid/ok bs

1973. szeptember 2.

a balatonon, annak ellenére, hogy vasárnap nyárias volt az időjárás, az idegenforgalom inkább már utószezon jellegűnek számított.

a szállók vendégserege még élvezte a kellemes környezetet, a 22 fokos balaton vizet. a kempingekben is sokezeren tartózkodnak még, a vendégek jórésze azonban augusztus utolsó napjaiban elhagyta a magyar tengert.

vasárnap husz - harmincezerre becsülték azoknak a számát, akik kirándultak a tó part negyven nyaralótelepére.

különösen a látóvalókban gazdag idegenforgalmi központok, tihany, badacsony, balatonfüred és hévíz vonzották a tömegeket. tízezrek látogattak el az északi part kirándulóhelyeire és víztől távolabb lévő balatonfelvidéki és bakonyi-turisztikai központokba. nagyvázsonyban, símegen, bakonybélien, és veszprémben időnként kicsinek bizonyultak a parkirozó helyek.

a balaton vasárnap még élénk volt a hajóforgalom, s a főszezon menetrendszerint közlekedtek még a komphajók. hétfőtől azonban a kompok járatainak számát felére csökkentik a mahart. változatlanul sok volt az érdeklődő a szot sítávtör-lásai iránt, amelyek zömében badacsony partjainál kötöttek ki./mti/

--

bb.23. kutyaszépségverseny -- ,hódmezővásárhelyen,,

vid/ok bs

1973. szeptember 2.

„kutyaszépségversenyt,, nemzetközi jellegű kutyakiállítás-tást tartott vasárnap hódmezővásárhelyen a magyar eb-tenyésztők egyesülete. a városi sportstadionban megtartott bemutatón 36 fajta képviselőjében több mint 350 ebet-közöttük - jugoszláviából, lengyelországból és a német szövetségi köztársaságból érkezett kutyákat vonultattak fel a nemzetközi zsűri, illetve a nagyszámban megjelent közönség előtt./mti/

16.15/ok

- 14 -

NA 16⁰⁰

bb.24. közlekedési jubileumi nap

1 ró/gg/ok bs

1973. szeptember 2.

vasárnap a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezete jubileumi napot rendezett a kv előre sporttelepen. a szakszervezet megalakulásának 75. évfordulója alkalmából rendezett eseménysorozat a közlekedési sportolók felvonulásával kezdődött, s többek között óvodások tornabemutatója, kerékpáros üldöző-verseny, repülőmodell bemutató, s csoportos úgrógyakorlatok bemutatója szórakoztatta az érdeklődőket. női labdarúgás, fegyveres váltófutás, ökölvívás, és röplabdamerkőzés is szerepelt a programban./mti/

--

bb.25. zavartalan a vízellátás

1 ró/mné/ok bs

1973. szeptember 2.

a hosszú ideje tartó szárazság a duna alacsony vízállása miatt budapestben a z elmúlt napokban akadozott a vízellátás. a lakosság igényeit újabb víznyerő berendezések üzembe helyezésével elégítette ki a vízművek, s bár a duna szintje másfél méter alatt van, vasárnap nem volt vízhiány budapestben. a hét végén munkaszünetet tartó üzemek révén mintegy 100 000 köbméterrel csökkent a napi - átlagban 800 000 köbméter körüli - vízfogyasztás, így fel tudták tölteni a medencéket, a vízzel azonban továbbra is takarékoskodni kell./mti/

+-

felhasználható: 18.00 óra után!

bb.26. hangverseny a budenz-házban

vid/ok bs

1973. szeptember 2.

xvi.-xviii. századi muzsika hangjai csendültek fel vasárnap este székesfehérvár egyik műzeumában, a budenz-házban, ahol a camerata haungarica együttes, czidra lászló vezetésével és az ars renata együttes, virágh lászló vezetésével, adott műsort. közreműködött lugosi melinda énekesnő./mti/

--

16.40/ok

- 15 -

NA 16⁰⁰

bb.27. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke

ok bs

1973. szeptember 2.

1. készülékek
2. ifjúsági ház az öreg házban
3. öregek napja dévaványán
4. tóth sándor szobrász kiállítása
5. telefondoktor
6. időjárásjelentés
7. nemes dezső prágába utazott
8. elutazott az osakai kormányzó
9. szekér gyula átadta a
10. bányász hetek pecsett
11. közlekedési vetélkedő pecsett
12. közlekedési balesetek
13. halálos balesetek
14. irányvonatok
15. fűszerpaprika
16. pusztaszeri ünnepség
17. fakitermelők versenye
18. paradicsom műszak
19. bene józsef kiállítása
20. szanyi táncgyűttes
21. motors találkozó
22. balatoni forgalom
23. kutyszépségverseny
24. közlekedési jubileumi nap
25. vizellátás
26. hangverseny
27. hírjegy

/mti/

- vé g e -

18.00/ok

- 16 -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor

szerkesztette: burján sándor

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. szeptember 3.

bb 1. felhasználható 8 órától!

Ünnepi tanévnyitó csaknem hatezer iskolában

i szö t r z s bh la

1973. szeptember 3.

Hétfőn hazánk csaknem hatezer általános- és középiskolájában ünnepélyesen nyitották meg az 1973-74-es tanévet. ez alkalommal külön nagy szeretettel köszöntötték az igazgatók, a pedagógusok a legifjabb általános iskolásokat, a mintegy 150 000 elsős kisdiákot, csakugy, mint a középiskolák első osztályos tanulóit, akiknek száma több mint 55 000.

Kedden az iskolákban megkezdődik az oktató-nevelő-munka. a következő napokban állítják össze az osztályok végleges órarendjét. a tanévnyitást követő hetekben az általános iskolák pedagógusai különös gonddal foglalkoznak az elsősökkel, hogy minél zökkenőmentesebbé tegyék számukra az átmenetet a szülői házból, illetve az óvodából az iskolába. a tanév első napjaiban természetesen a középiskolákban is megkülönböztetett figyelmet fordítanak a tanárok az első évfolyamosokra. a többi osztályban az első hetek általában az előző tanév anyagának ismétlésével telnek el, s szeptember közepén hozzálátnak az új tananyag feldolgozásához.
/folyt. köv./

- 1 -